

NÓGRÁDI LAPOK ÉS HONTI HIRADÓ

POLITIKAI, TÁRSADALMI S KÖZGAZDÁSZATI HETILAP.

Előfizetési ár:

Egész évre 6 frt. Fél évre 3 frt. Negyed évre 1 frt 50 kr.
Egyes száma ára: 15 krajczár.

Előfizetői csupán a kiadóhivatalhoz lehet B-Gyarmaton.

Előzetési száraz, reklamatások és hirdetések a kiadóhivatalhoz
intézendők.

A lap szellemi részére s a nyilatkozó vonatkozó minden közle-
mények a szerkesztésbe küldendők.

Hirdetések díja: három hasáboz pettyesor 5 kr. — Nagyobb és
többszöri hirdetések jutányosan eszközöltetnek.

Bélyeg minden betáraztatnál 30 kr.

Nyíltár garmond sor: 20 kr.

B-Gyarmat, Péter Pál napján.

(Az ellenzék és a kormány.)

Az idei költségvetés végre a kormány buk-
tatására hasztalanul törekedett agyonbeszélések
Scillái és Kharibidai közt erős küzdelemmel meg-
érkezett a valóságos részbe. Az eredménye örön-
detes, — megfelel a honvédelem fokozott igényeinek,
számos nagyfontosságú befeketések eszközöltnak
anyagi és kulturális érdekeink előmozdítására, az ál-
lami tisztviselők javadalmazása az év második felére
egy millió kétszázötven ezer forinttal megjavították
s ennek dacára deficit nincs, sőt többletünk van
tízennyolczezer forint; nem sok, de mégis csak többlet.

Az eredmény tehát öröndetes. De hát az el-
lenzék pártok azért nem szarazták meg a jó költ-
ségvetést az azt előidéz Szapáry-kormányt, bi-
zalmatlanságból írták, mint lapjaik mondják.

Indokolni is törekvésnek. A nemzetipárt lap-
jai a megszokott gyölködő személyeskedésekkel
Szapáry ellen; de öröndenek, hogy a szélsőbali
„Egyetértés”-t ezekkel szemben tárgyilagosságnér
megdicserhetjük, s alkalmat vehetünk némely meg-
jegyzésével szemben indokolt ellentétes megjözö-
désünknék kifejezést adni.

Manapság ellenzék lapnál ritka tisztességgel
elismeri az „Egyetértés”, hogy a „Szapáry-kormány
ellen pusztán költségvetési indokokból politikai bi-
zalmatlanságot sikerrel hirdetni, ez idő szerint le-
hetetlen.”

De felsorolja a szélsőbali ismert közjogi állás-
pontján kívül egyéb bizalmatlansági indokait a kor-
mány ellen. Hogy a „magyar állam sajátör nemzeti
alapon való megszervezésének munkáját gyorsabban
kellene kezdeni és folytatni,” mint a Szapáry-kor-
mány teszi. „A népoktatás feladatai lanyhán telje-
sítetnek” „Az udvar nyelve Budapesten is német.
Hogy Horvátországban erözszakon elnyomatik a
magyarás s az állameszme. A hazafasság keserü

ellenségei a nemzetiségék közt bixton-leánysernek
(megemlíti az oláh tantetés), töl fészkelődést.) El-
ismeri ugyan, hogy: „a közigazgatás visszafelései
nem oly gyakorlati mint Tisza idejében” de hibá-
tatja, hogy a közigazgatási rendszer mégis a régi
rossz. „A választások tisztasága ma nincs törvény-
nyel biztosítva.”

Elismerést kell szavaznunk a tekintélyes szél-
sőbbali lapnak őszinteségeért, ahogyan a vádakat ki-
fogásokat formulázta. Különbőséget tett a Szapáry-
kormányt és előzője közt a közigazgatás állapota
tekintetében s midőn panaszkodik a választások
tisztaságát biztositó törvény hiánya miatt, hallga-
tólag — mert bizony vádaskodnék ha oka volna
rá — elismeri, hogy a most lefolyt választások an-
nak dacára tiszták voltak a kormány befolyásolásától.

Vádjai egyébiránt, ahogyan felsorolja őket,
pompásan vannak összeállítva s az ellenzék eljárásának
vádolására megbélyegzésre.

Mert ki az oka, hogy még mindig a régi rossz
közigazgatási rendszer akadályozza a nemzeti alapon
való szervezési munka intenzív működését? Ha pa-
nasz lehet a népszerűlés állapota miatt, ki az oka,
hogy a néptanítók helyzetét javító törvény megál-
kotásával nem adhattunk eddig sarkanyut a nem-
zet érdemes munkái kedvének, önérvetének?

Senki más, mint az ellenzék, vagy beszélnék
még határozottabban, a nemzeti párt, mely hatalmi
vággyal a Szapáry-kormányt ugy akarja megbuktatni,
hogy gátot vet minden törés működéssnek s ama
két áldásos törvényjavaslatot — a választás törvény-
nyel együtt — az agyonbeszélés mocsárjába fo-
lasztotta.

A többi kifogás a kormány iránti bizalmatlanság
igazolására erőltetett, túlsó s így igazságtalan.
Ilyen például a nemzetiségű dolggal bizonyítani
akarás. Ég-föld a különbség a tekintetben a mos-
tani s előző éra közt. Ma már nincs szerb omla-
dina, s a százok meg vannak nyerve a magyar

állameszmeinek, s mind ennek nem volt Szapáry ré-
széről az ellenzékival vaddal ellentétben semmi ára,
de Szapáry nyílt becsületes megbizható múltányos
politikájában van az oka. Az oláh talzókat Tisza
a maga idején vaskörrel nyomta el, mérőkük most
explodált Bécsben belástalnzal, de valik szemben
szintén most támadt mérésékket barafas párt, a pedig
e nép legelejtéből való, amely párt Szapáry igaz-
ságosságában bizva az oláh népet rímvalóirnti akarja
a túlsó daktoromanizmus körmei közül a barafas
eszmekörbe. Nincs-e itt óriási baladás s nem Szapáry
érdeme-e ez? Hát a koronázási jubileum fen-
kolt s a magyar nemzet teljes jogköröknek megfelelt,
s azt megerősít kir. nyilatkozatok? S aztán a midő
vallás recepcziója iránti kormányi kijelentés nem
kötelezte-e is örök hállára e király népfajt a magyar
nemzet iránt, mely talán az egyedüli a föld keres-
ségén, mely nem aldozi őt, sőt vele vérokonnyba
jönni kíván. Nem szerzett-e errel a Szapáry-kör-
mány általános rokonszenvet a magyarásnak? Hát
az erőteljes és öntudatos fellépés Horvátországban;
Zágráb képviselőtestületének felszólítása, azért, mert
a jubileumkor illetéktelenül e külön horráj-jog
mellett demonstrálni próbált? Nem a magyar-jog és
szilárd védelme-e ez, s nem-e Szapáry érdeme?
Bizony ő volt az elhatározó fej, bárcaak a vég-
rehabjlo kezét képviselte.

As udvar még német Budapesten az igaz; de
megmagyarosodásán Szapáry rövid ideje alatt több
történt, mint az előző érák egész hosszú ideje alatt.
Budapestet királyi székvárossá emelte, az udvartársas
magyarrá tétele — amit már előbb megígért Va-
kerle miniszter által — annak kivételben folyomány-
lesz. S jön egyúttasútan a többi is, ha pedig pénzünk
lesz, a honvédség ügyekkel ellátása is. De csak tü-
relemmel kell lennünk, háromszáz év mulasztásának
pótlására husszontól ér parányi való. — Hát még abból
az utóbli két esztendő?

Melyek azonban gr. Szapáry uralma alatt: s nem

TÁRCZA.

A szélyi „sós-ár fordó” tragediája.

Gyarmatonhoz közel van kis falucska Szely.
Mellete a „sós-ár” kis völgyben éli;
És csak kissal társ tán? És azért ott,
Sok beteg — meg ér is — üdül, melatott.

Kezvelmos ár a gazdája,
De kezvetten a csárjára,
Nagy épjé, rosz a mája.

Zsára tarja e kis üdül helyet,
Melyet beteg, — ép is — sok felkeresett
„Üzen forint kell még” bőösen felmondul,
„Uradalmi pénztár erre rasorul” ...

Fordó szára ... sincsen bérdő —
S paraszol a felgyözö;
„Lejyru ott — marhalagzó”!

A balassa-gyarmati lelkes honleányok 1850-ben.”

Vége.

Másonnappal 9 órák köréülök B-Gyarmatra, a
városom kívül leállított a kocsikról, a legénység makrazt
képezett, én a legénység előtt mentem, a főhadnagy és
ámulóm kösött; porge kalapatom szememre vágtam, s a
Mátra táján divatos csifra szubánat félállára vettem, a jó
gyarmatiak azt gondolták, valami szegény legényi kísé-
nek a Mátrából; különben az ily jelenet nem volt újsg
előttük, mert a befogatások akkor csupirend voltak.

A téraparancsnokhoz érve, a főhadnagy berezeltet
az örmagyhoz, mint téraparancsnokhoz s jelentette, hogy azt
a bizonyos Csoppy Pált elfogja s ezzel bemutatott neki.

És nagyon szép, gondoltam bússák magamban —
még itt is ismerős vagyok. — Jól van, mondá az örmagy,
kísérje át a megye börtönbe, ott majd lesz önök —
hívramk szölvá — idejsé nálunk mérés költeményeket írni.
Én pedig nem mondtam ugyan, de gondoltam, hogy ez
könny megértőndetik, amink, hogy meg is történik.

* Mutatvány Csoppy Pálnak, egy meggyaszt 1846-évi
honvédség „Yvesanplasztását örvédelmi haromszóra, s a be-
sorozott honvédek listára” csak saját alfrondosodását küldte
Kör és „Üsletreje”-ből. — Szék.

Másonnap a hadifogadó parancsnokhoz rendelték,
ott besorozták, felszékelték ...

Egy pár nap múlva elhagyott vadalomból jött
utánam egy kaszár, börtönöm ablakához jött, mely az
utazra szölgöt a kérdé: Hogyan vagyok? — Már jól
vagyok — válaszoltam, épen tegnap előtt esküdtem fel.
Akkor minden hibát néze ezen néhány aranyat szedtek
hamarjába össze s, siettem utánna, ha valamit segíthet-
nék, de így már minden késő.

A barátomnak és szereltemnek ezen öntetlen nyilvá-
nyulása igen meglepett, s kértem vigya vissza az aranyo-
kat; s fordíták örvésoebb szóra.

Tiszteltek becsület a megyei börtönfelügyelőnek, nem
rárt börtönbe, hanem mint mondtam, egy társabb mag-
gány möbe lett emlémesre kijelölve, melynek ablaka az
utazára szölgöt, és gy is transportálkóssá volt, hová a
besorozott honvédek internálták; ha a szóba merték,
akkor az egész újczes csapatot elszállították Pestre, hogy
helyet csináljanak az újonnan érkezetteknek. A szóba már
egy párnap kiürült, s én mindögy ott maradtam, már szinte
kérdelem kínál, hogy bolmi jó lelkek működnek tán za-
badalómom.

Emlékeztemet egy magány uri háttól nyertem, s a
foglyok közül szerény fűtés mellett többen is étkertek
nállá; egyszer az én derék kast adóm egész titoklálösen
mondja, hogy szeretne velem valamit közölni, markomba
nyomott egy kis papírost s csak annyit mondott: Uram!
és Tompának legújabb költeménye, mely nyomtatásban
nem jelenhet meg, de a barafak bürgölommal lerjesztik:
— „A Golyásos” — tanulja be ön könyv nélkül, s aztán
semmlátse meg a papírost, mert bizony mindketten pírál
járának, ha ez iratöl önül megtalálnák. Azal elvározott,
én möb kiváncsisággal bontottam szét a papírt, a gyö-
nyörű költemény, — mely hatnak akkor bizonyít oly
találósra leje le — könyvre fakasztott s egy fertály óra
mulra más a papírost „megszemlésttem, de a verest
már kirőlöt tudtam.

Köte midőn az a néhány paraszti fia, vagyis bajtár-
saim lekötöttek, én a nyitott ablaknál kimerengtem a
szép csillagos éjbe, magam elő vándosoltam a mulat szép
képek, a bizonyításra jött, elgondoltam, hogy mi voltam
de miré levék.

Az utánna néma csend volt, mert 9 óra után már
semitök sem volt szabad mutatni maguk, már magam is
leagyagodi akartam, midőn egyszerre gyenge csent hal-
lók: Égytelmes levék. Hét né jöt, s megállak ablakom
előtt, megjegyző, hogy szobámban szék volt, az egyik

nó halkan kérdni közel ablakomnál: — Melyik itt Gyárky
irmok? — senki más az ablaknál nem jért, mi fél-
tem: — „én vagyok.” — Erre kuszorok én vírgácsokrok
repültek be borsim ablakom, melyek nagyobb részt a
földre estek a még azokat felszedtem, az alatt még ismer-
etlen látogatóim eltávoztak a nélkül, hogy köszönetet
mondhattam volna nekik ... Mi volt ez? kérdim ma-
gamtól, kik voltak e kedves teremtek, ki ismer magam
ezen városban, hol életemben soha nem voltam?

Talán Mátra melől jött utánam egy kis bir „s e
derék honleányok akarták esztély érdeműt múltányra
s tisztelet adóját lenni; majd ismét az gondoltam, hogy
szerecsésségemben megvizsgálalm, s irányomban az
egész honvédség iránt résziréthet akarták nyilványítani,
az ablakra raktam az illatos koszorúkat rájuk borultam,
lelkem elérékenyült, s nem szegirenem bevallani, köny-
nyeim hulltak a vírgácsra, nem tudtam, e perembe
búsaknak éreztem magam, s a ridég dícsőiséget nem ad-
tam volna azok nyugalomáért, kik gyárvánagból nem voltak
részt, a honeti küzdelemben, s most melek voltak mán-
den áldosóttöl; elmondhatom, nem adhat anyai dícsőiséget,
melyért azon eszték dícsőiséget élvezeltem ... ennek
nagyságát, s magasztosságát csak az fogja fel, kik az
hagragótlanságban értésére adják, hogy nincs elhagyva,
mert nehes nagy lelkek gondolnak rá.

Másonnap tudomra adták, hogy a bolnapli múltbány-
nyal én is Pestre megyek ... én pedig szerettem volna
tudni, hogy kik tisztelek meg fogadjamban, hogy mi
előtt távozom köszönetemet nyilványítanám nekik.

Megfogtam ugyanis, hogy azon kasznárnak, ki az
örnyoktól utánam borja, egy örvére talák Balassa-Gyar-
maton, azonnal világot lott előttöm, hogy az otti látogatók
lőle indult ki, eszedtemet kértem a kimevetésre, meg is
örertem az engedélyt, s egy réu baka kísért el a derék
bölgyhőbe, kinek magam bemutatván, a legnagyobb elő-
rétezősséggel fogadtott, szore vettem azonban, hogy egy
12 óra lednyhájánk valamit sugott fölbe, ki azonnal
eltűnt ... mi pedig bemertünk a szobába, hol kísérő
baka barádom, egy sarobban némán megbuzsa magát;
nem sokra ói által gyávyöröl bölg lépett a szobába;
egyik szob volt a mélszél, és tüstöt sejtettem, hogy
ezek tisztelték meg a koczoruknál, kiket a házmestery
most rögtön oda hívattöl leánykaja által. Én köszöne-
met nyilványítottam a megvilásló kísértésőtöl, de ezt
nem magam, hanem az egész honvédség nevében tettem.

Végre kőrülök egy szép szép természetű herny leányka
főlkül a egész szobái hálrai így szót hoztam: Igen, nem

szel az óriásai közt bizonyos bensősége a nemzeti...
tantervben megis aranylag a legjobb eredményt mu...

A. N. V. Muzsum.

A megnevez gondolatosa, mely muzsumunk igen...
tisztelettel várt az előtérbe, hanem minálgy phobertent...

Fapp Károly ur XVI. Lajos, a francia királyság...
3-od evi, I. Napoleon 1800. évi, Oroszviszi III., orosz...

Kahny Nándor ur csemeti Sándorhoz, nyugalmaz...
szóló II. és III. 1846. évi könyv 1744-ből, hírlapgyű...

Weszi Samu ur templomi rődtörvényel.
Nemcsak Emilia kismező: Scitovszky János her...

Hannu Lajos ur igaz rődelés a 1807-ből való la...
tán az egyéb művegy aranydíjazással.
Nemcsak Lajos kismé egy születel.

Yonabá Nándor igazgató ur egy 1851-ik évi fél...
kraszná.
Hann Bádog békki kőtervez ur egy német 10...

Falkabány Károly ur egy községi régi pecsétel.
Theracy Sándor I. Lajos his családjevel.
Kocsaty Emil ur 1812, 1816. és 1848-dik évi...

Turcsányi János ur Kassandra fordításának 1-6-ó...
rődelés.
Kovacs János ur az 1865. évi országgyűlés meg...

Mohos László ál. el. iskolai tanuló egy nyabbkori...
művelésel.
Farnady János ur Kormoskúria Bekering der Sön...
der az 1800. Golt 1749.

Erdőy Horvath kismező Sz. József halála, a múlt...
század kisméjű való gipmestársaságyel.
Zahny István ur 1848-9. évi szabadságharczebeli...

Schladitzer Károly ur egy díszardal.
Schladitzer Ludovika kismező tartaléki mémben...
vessé honozval.
Pollner László ur szikri cserép lelettel.

megjelük, mi voltunk annak alakjának, az én saját érde...
munkák, de kálódások az egész honvédségrek az én me...

Ha majd a hazán körül óvna jön az bajtársainval,
mondja meg nekik, hogy nem azok a mi kedveimnek, kiket...

En az voltam ragadtatva, a meg nem állhatatos, hogy...
tal na káljuk, s a derek hősieség kezét bárral forró...

Hymek voltak a 48-49-iki honvédek és meg...
ragyok gyűződve, ha ma azon igazságs napok vissza te...

Legyen e sorozat ja a ti árnyk emléktöknek st...
talra immortelen derek Balassa-Gyarmati hősögyek.

Legyen áldott emléktök, a mily jól esett akkor...
nyomnak nemcsak részletek, oly hisen az oly hállával...

Ex volt otolad találkoztam hazám lelkes hősögyeivel.
Mennyi Pestre mentem, de virágimát mint drága emlé...

B-Gyarmat lelkes honvédek! Hagyjátok ama pé...
ratlan honvédekí arányaitokat drága emléktöképen leányk...

Ifj. Schladitzer Károly ur salgó-tarjánai nagyító k...
vőlettel.

Páy István ál. elemi isk. tanuló egy multszázad...
ból hánmet nevnapj udvőzlőrel.

Barnas Gyula ur 1831. évi nassaui ezüst 3-asal.
s muszemunk lelke Nagy Iván ur, kinek adományai...
maga egy muszem, e sarok szarkok meg két apóttálvi...

Wagner István,
muzsumi könyvtárosa és segédje.

Kovárcz emléktűnnepey Losoncza.

A losonczai temető mult hó 25-én megható és le...
tekemléli árupepey színhelye volt. Ez alkalommal leplez...

Az önnepely az elhunyt „Törött ágól” kerdtű...
kedvező dalának emlékeztetelével kezdte kezdetét. Utána...

Melyen tisztelt közönség!
Az ember meghal és az ember feltámad. Ne a ha...

Oh, a hit művei így tölölnek, a hit az emlékezet...
igy áttölve tart, feltámadott az és nem hal meg soha!

Oh, a hálás kegyelet győzött benőnek ide a teteli...
velőnk Kovárcz Emilnek, a feláldozatlan barátának, zene...

Ez a hálás kegyelet győzött benőnek ide a teteli...
velőnk Kovárcz Emilnek, a feláldozatlan barátának, zene...

Oh, legyen őrsémed áldott, a midőn minket a Te...
alkottad magyar dalban egyesíteni látni; öröj, mert akkor...

Oh, legyen őrsémed áldott, a midőn minket a Te...
alkottad magyar dalban egyesíteni látni; öröj, mert akkor...

Oh, legyen őrsémed áldott, a midőn minket a Te...
alkottad magyar dalban egyesíteni látni; öröj, mert akkor...

A beszéd tartama alatt a lepel lehullván, előttük...
áldott a világos porfőrből kőszült, ohnolnak slakó díszes...

A beszéd tartama alatt a lepel lehullván, előttük...
áldott a világos porfőrből kőszült, ohnolnak slakó díszes...

A beszéd tartama alatt a lepel lehullván, előttük...
áldott a világos porfőrből kőszült, ohnolnak slakó díszes...

S a száraz fából, mely alatt...
Született öröm, mely békémet:

Zokogi édes magyar zene,
Palos szőlők, zokogi vőlo!
Ki által itt a búrokon
Órdure vált a földalom.

Eszel az Önnepely véget érven, a közönség almozott,
mi pedig „dalárok” a losonczai testvéregylet győzelemi...

Óreg este, késő este, rolt már, mikor a társaság...
emeltkelett hangulatban osztani kezdett s ment kiki nyu...

Óreg este, késő este, rolt már, mikor a társaság...
emeltkelett hangulatban osztani kezdett s ment kiki nyu...

Óreg este, késő este, rolt már, mikor a társaság...
emeltkelett hangulatban osztani kezdett s ment kiki nyu...

Nógrádvármegye alispánjának jelentése a vicinális utak tárgyában.

(Folytatása és vége.)

Előadásom eddigi folyamánnyaként méltán felvethető...
azon kérdésre, vajjon, tekintettel arra, miként a törvény...

Minthogy pedig a vicinális utronalakat közérdeklő...
eknek tekintem, úgy vélem, helyesen contemplálom az...

A törvénynek terletőnkön végrehajtása kezemb...
lévén leldre, kötelességem a további teendők tekintetű...

Minthogy végül a vicinális utakat érdekölőleg is...
több közeg képviselője felekik a mélyen tisztelt közgyűlés...

Fentiekben tett javaslatom lehetéggem szerint fel...
világosítván, kérem a mélyen tisztelt közgyűlést, hogy...

B-Gyarmat, 1802. évi május hó 20-án.

Seltővasky, alispán.

Határozat.

A várnagya közönsége az alispáni előterjesztésben...
megjelölt azon szempontot, melyszerint a vicinális utak...

A várnagya közönsége az alispáni előterjesztésben...
megjelölt azon szempontot, melyszerint a vicinális utak...

A várnagya közönsége az alispáni előterjesztésben...
megjelölt azon szempontot, melyszerint a vicinális utak...

vágyja és azt végrehajtja a további eljárás végett a vármegye alispánjának kiadásai rendje.

Mint hogy pedig ezen vicinális útvonalnak meglébbi kiépítése főleg a vízvezető... Melyek a vízvezető... Melyek a vízvezető...

Végül ugy jelen határozat, mint az annak alapul szolgáló alispáni előterjesztés a törvényhatóság bizottsági tagjainak tudomásá végett megküldeni határozták.

Tihanyi, főjegyző.

Csarnok.

Kékkői kirándulás.

Sainte városiak lettünk mi gyarmatiak is. Kifelé vándorunk a szabadsz, hol ideáinkat megteremtési a természet szépsége, színi önjajunk azt a tiszta oszóns levegő, mely fodormenta, szálya és körisbországgal elgyöngyös ágazatai töltöttek, a városi károszatok általoktól annyira lepedő fújtatóját lelkünk gyenge porhüvelyének. Oh, te nyomástól tikkadt városi légtér, mi hoznál képeket a szabad természet kéjes érzései lehelte?

De hora e redube?

A tőrási nem sokjék tőpenkedik rajta: ott a rugló, svábhegy, római fűrés és kimonduhian nagyszámú egyéb közel felekk, kirándulásra alkalmas hely. De volánk, e tőren is, mostohán bánk el a természet. Itt lenne a gazdasági egyenlet telepe: oda mindenesek kimehetünk, meg hozni nagyon is közlunk, a pinccok breske, a szélyi fűrés hegyre. Széttelünk a láthatáron, sórárogra keresők szemünkkel a zöldet, már-már reményünk is van, midőn észrakról gyenge favalal ériénk arczunkat, a önkéntelenül eszünkbe jut Kékkő.

Mily pompás gondolat, ki hát Kékkőbe.

Az elhangzott jelző, magától toborozta össze híreit, és kezdésel rá, már egy nagyobb társaság, hosszú kocsi-sora vidáman rohogott Kékkő felé.

Nem az ötközben szerzett benyomások, de maga azon tudat, hogy kirándul, a résztvevőkben sajátosság nair hangulatot kelt, s okozta azt, hogy sok írást, midől később hasznit merítelne, érdeklően, míg mellette az ózsoló öngöt is, élvezettel szemléli. Így mi is, a társaságnak első kocsi ölé négy férfi tagja. — Gyepőrel kezében az egyik — olyan természetesen veltük, hogy kerekünk hol a jobb, hol a baloldali kavicok-pupacokat bolgyalták. Nem csoda, egészen a kirándulás kelmében ringatódtunk.

Reggeli eső elverte a port, tisztán szemléheltük a kies vidéket. A mint az "Erdőmeg"-re magyarosított Zaborát elhagytuk, az út egyszeres irányt vesz, s Körtől völgyre alig észrevehetsz emelkedéssel Kékkőre tart. Jobbról a szétpéltelt Zselly, egyetlen magyar falva a völgynek, teleget emeltes kastyóval felénk, tovább az út, kitérdő palócokról szelvényhelyre Szklabonyára vezet, ki hát a palócok életmódját, érdekel, nyelvét oly híven állsotte, és most oly mesterleg festi. Epen a falu közepén, mely főreán esett hallanunk, hogy egy öreg palóc "Tohvalón"-nal köszöntött. Czupa kincskeresésből teltetve, Szklabonyáról az út kiús balra kanyarodva, Kis-Ujfalut, Kis- és Nagy-Körtöst érintve, egy jó fél óra alatt elénk társ kirándulásunk célpontját — Kékkőt.

Mérsélen égnek meredő sziklahegy, ormodon még merőzebben épült hátyáidaid, légy óvószőve átklunk, balasok egykori csaszékai: Kékkő vára. Mi törpe emponok, neveljei a gőz és villámoknak, kezelettel tekintünk faladra, mely égykor házak erősségének egyik hátyája lehetett; mogorna külső megrendült bennüket, mégie vonező bizalommal közeledünk felől, gondolván, hogy vord falánk árnyékában aneák hűsebbet éreznük. Látsunk hát közelebből.

Jól gondortt hegyi úton, csakhamar a vár nyugoti oldalára, a várkastély elő értünk. Egy emelotes épület ez, falainak szélessége meghaladja a 2 métert, de boltított szobái annál alacsonyabak, s mivel a talaldonkőpenti lakrész észak felé néz, lakhatóság épen nem, lokáló ridéken mondbátó. Közlején állit, nagy legközebb ornamentikát is hiába keressenek. A múlt század elején épült, híhetősleg egy zárdapátd barátterve után. Lépészháza és folyosói jó benyomást gyakorolnak a belépőre, mit a falakon látséssel elhelyezett ágacsok, és a állványokon rendezeresen elént állt régniség és természetrajzi gyűjtemény segít elő. Itt az léts és csiny, már a várnak előbbi urai, 20 éven keresztül volt birtokosok, a boldogult emlékk gróf Forgách Antal ereklelétlánt diéséri. Ugyancsak látséss förré kényelmel, parasztság itáskun a szobák, nagy terem és könyvtár herendésnél is, bár az it-ott mutatkoz őrességhől közlertektünk kell, hogy a bútorok és faldíszek értékesebb része, az eladó

birtokháza maradt. A kastély, nyugat felé néző részétel Kékkő régi templomához épült, melyben a Titus erekig reudes isteni tisztelet szolgálatok, míg a várgróf es vallás-alap költségeiből, a község keleti lejtőjén, román stílusú, a mostani igen szép külső új templom emeltett.

Az emeltet folyosójának dél felé nyíló ajtajánál, a vár régi hátyára érünk. Elmésen megcsinált és jól fenntartott szobábeliek ezek, gyűjtemény kiállítását a Körtől völgyre keresztül egészen Szándásra és a Nagy-sziglig. Itt volt a régi várpalota; romjából mára csak igen kesés áll fen. de az épület terjedelne és beosztása mégis kivethető: egybenre alig lehetett nagyobb a déregelyi várnál. A tornaköha falazott kőfalba latin felirásból kibetűrtök, hogy a vár a 13-ik században építetett s halaszál állit, ők voltak urai hat századon keresztül, kis megy-szaktólásával a 18-ik században, midőn Kékkő is pár évtizedre, török iga alá került, s látójainak alkalmu ügyjelatolt megismerkedni a török dolhagy szagával, mert tudvaleos, hogy a dohányzás nemes mestersége, nálunk épen azon időtől terjedt.

Társaságunk egyik historikus rablójárnak állitotta a régi történetanyag, mire legfőntalabb kirándulók, a 7 éves Tucci, körülvezetőnk okos bogárszemektől a láthatáron, történetésüket némáitájg lesujtó azt a megjegyzést tette: „hat volt idő, mikor ezen a vidéken valamit rabolási is lehetett”. Magam is azt hiszem, hogy nem mások vesztélyertetése, de saját birtoságára, a katarpusztítás után emelte azt a várépítő őri, több furaínak példájára, kik a kastók ismétlődött beharagzástól tartottak.

Temekőre múlt a felu harangja, midőn a lámlalok további észlezeléstől magunkat elvontuk, s a program második pontjába fogtunk; mi nem volt más, mint megmészés a kalvária hegynek, gastro-nómikus élvezetektől egybekötve. Ha a kalvária-járás czélja, emléktelnei a hírtőket megválónk kinszenvedésre, úgy valóban megfelelőnek tartjuk a Kékkőt, mert hegye oly merede, hogy csúcsára érve nemcsak mint szeretőkn, de verítéket is izzadunk.

Mindézert gazdag kárpótlást nyujtott a hegy ovúcsán bennünket várd lucullusi uszóna. Hozá is fogtunk derekasan. Pár percire megzavarta ugyan falatozásunk örömeit, az ilyenkor elmaradhalan kis eső, de utána novál vigább lett folytatása, különösen a lemenetel, mikor a flandriai hercegy, pogányvári penzsgőjének hatása alatt igazi pogányvölgyre rendított a társaság ferőhára.

Kész este, nagyon sötétben indultunk visszafelé. Kocsink, mely, első volt az időjelretelnek, most utolsóknak maradt. Vigan eszevegők kirándulásunk sikeréről, csakogy sziporkázott kedrünk, szinte a kocsiiban sem birtok helyőnkét felsőli, mit boom érzéseit, rudas lovunk a szőkre laktja észrevelt, s Kékkőből alig pár paszlósörényre, neki ragadta kocsinkat egy kökúpacsanak, s cudar ród seidfőtötte. Mint a karvaly által magasbótt lepoztrott harombak terőlünk a földre. Emléklam, nem éretem semmit, már binni kezdtem, hogy halott vagyok: csakhamar fájdalom érezk baloldalamon, midől megfőtődre kellett tapasztalnom, hogy élek. Igen a többiek is élek, még pedig csodák-szodája, ép közel és lábbal.

Line kékkői kirándulásunk tragikus vége. Tragikus, de tanulságos. Kedres orzóm! Ha szép fogatot lélsz, nem liberás de úri kocsiállal a bakkján, ne győnsörködőj rajta, inkább sajnálód a kocsiiban öléket.

Don Miquel.

Hírek és különfélek.

Személyi hírek. Főispánunk, gróf Degenfeld Lajos úr ömeltőisége már jun. hó 20-én eljött B.-Gyarmatra, hol jun. 30-án, jul. 1-én és 2-án a központi hivatalokat vizsgálta meg. Különös megelégedést fejezte ki az alispáni és az érvaszék vizsgálatakor, mely két hivatalban mindent a legpompásabb rendben talált. A főispán ma és holnap is körözökben marad, holnap, jul. 4-én a községaradali hitvittegyől őlesen fog elnököllo.

Főispánunk ömeltőisége id. Párkas Ferenc megyebizottsági tagot a b.-gyarmati ügyvédet, aki tiszteletbeli főgyűlési állásról a május hó 31-iki közgyűlésen lemondott, újból tiszteletbeli főgyűlésnek nevezte ki. — Beke Bela községaradai gyarmokor, ugyancsak a főispán által, tiszteletbeli ügyvédet nevezetett ki.

„A Nógrádvarmegyei Muzéum-Társulat” igazgató választmánya június hó 27-én Szécsenra János ur elnöklete alatt híest tartott, melynek érdekesebb mozzanatai közül kiemeljük Nagy Irán i. t. úrnak azt az örvendetes előterjesztést, hogy hat óra Antal örvénygűlést képviselőnk buzgi közhajárka folytán reményünk lehet néh. Ghyca Gyula úr. képviselőnek ez idő éreztin a képviselőházban öröklő közgyűlésre részletének, muzéumunk társula részre való megnevezéséhez. — Tanszékünk folyt a s. évi október hó elején tartandó közgyűlés tárgyában is. A nyári szünet előtt azonban: folyó július hó 17-én d. e. 11 órakor a társulat hivatalos helyiségében még lesz egy igazgatósági ülés, amelyen a napról-napra örvendetesen gyarapodó társulat szakszerő tárgyalatja is a egyéb értesítések kinyomatás végett elő fognak terjesztetni.

Kinevezés. Előter János, a nógrádvarmegyei m. kir. államépítőestí hivatal 11-od osztály mérnöke I. osztály mérnököt nevezetett ki.

Hyman Ilendek Bernát városunk fia jun. hó 20-án tartó esküvőjén Budapesten Slenger Matild kislányonnyal.

Kirándulás. H.-gyarmatról egy előlék társaság rendezti ki a múlt vasárnap Kékkő várába, a vár és vidékének megvizsgálására. A kirándulásban részt vett tisztelet alispánunk is esialábbal együtt. A társaság vög hangulatban töltött a kies vidéken néhány órát, — sőt t este volt már, mikor a hazaindulásra megadatott a jel. A társaság nagy része vaszen hazra is került, de egy része szerencsésen véget ért balcsonten ment keresztül. Ugyanis

az egyik hátkerón-kocsi, s ki többet vott be a jobból, akép ugyeskedett, hogy a lovakát neki baltotta egy kavicok-pupacnak, úgy hogy a birtó zárdón felborult, s a benne álló két előlék dárna kinsmet a birtól. Szerencsésen a két úri előlék nagy lejeklejtésű volt, s így semmi bajuk sem történt. — Jgy másik vri fogat, melyet gróf Forgách Antal kezel, végtelenséggel balcsonten érzett elébe, szerencsésen azonban itt sem történt nagyobb baj. A gróf által hajtott társaság 4 ló a nagy seletőségben szinten neki ment egy kavicok-pupacnak. A kavicok-kocsi birtelen felfordult, s a bennélők, névszerint: Beke Bela, gr. Forgách Antal, Jakabovich József és Nagy Mihály nagy társaságra kientek a kocsiából. A lovak a seletőlott kucakirkocsaival vadul ragadoz kezdtek, azonban a birtóól birtelen felszápkódotott Beke Bela elöbök került a megállított Glet. A nagy ezzen kívül egyéb baj nem történt, mint az, hogy mindenk radonot új nagyrágit elvezeteltotta, gróf Forgách Antal és nagy Mihály eszevívól még a birtók bört is erősen felborozták.

Jegyzök napja. Folyó év június 27. és 28-án Szarokon tartották a nógrádvarmegyei jegyzök választmánya és évi közgyűlést. Draskóczy Ede elnöklete alatt az egyleti tagok és érdeklők nagy részvételé mellett. Elő nap választmánya, 28-án délelőtti közgyűlés volt, délien később vög hangulat közbén. Este gr. Degenfeld Lajos főispán úr közeli, győzörbrü fényes erdőjében igen sikerült nyári mulatságot rendezett a várközi járás jegyzök kará gr. Degenfeld Lajos főispán úr részvételé és Veres János főszolgabíró úr elnöklete által a megyei jegyzök egyleti nyugdíjalap és a várközi örök javára. Eszen mulatság minden tekintetben sikerült, úgy látogatottság, mint jókedv és jórelelem tekintetben. A ugyeseket ötéven pár tancsóla, a mulatság kiválólag kivrivadtág tartott. Jelenségek: Gr. Degenfeld Lajosné, Horváth Miklósné, Vladár Miksiné, Lanniczke Mihályné, Fényes Lajosné, Wallendányi Sámuelné, Okolicsányi Józsefné, Papp Jánosné, Kovács Jánosné, Kovács Bertalané, Beke Lajosné, Horváthy Zoltáné, Horváthy Gézné, Schmidt Józsefné, Hindulják Lajosné, Bazzó Gaborné, Burian Istváné, Reimann Kálmánné, Hess Ernőné, Kozmáryi Györgyné, Vladár Mihályné. Leányok: Szolnoka nővérek Lenke, Ella, Emmi, Horváth nővérek, Mariska és Jolán, Fényes Ilona, Kocsis Paula, Diószay Emma, Vladár Vilma, Bazzó Irma és Ilona, Fabry Ilona, Főzty Eszika, Amália és Mariska, Kunka Ilona, Schmidt Giella, stb. stb. — Felölhöztek: Gr. Degenfeld Lajos 8 frt, Fényes Gyula 5 frt, Fényes Lajos 2 frt, Hajman Kálmán 2 frt, Draskóczy Ede 4 frt, Papp János 3 frt, Takács Mór 2 frt, Borkás Gy. 2 frt, Kriak F. 2 frt, Hindulják Lajos 2 frt, Papp Gyula 1 frt, Foglár Géza 1 frt, Pethő Géza 1 frt, Müller K. 1 frt, Schmidt József 1 frt, Horváth M. 1 frt, Okolicsányi Józsefné 1 frt, Horváthy Géza 1 frt, Hess Ernő 1 frt, Lanniczke Mihály 1 frt, dr. Ehrenreich Károly 60 kr.

Az érzáro vizsgák és az értesítők. A balasgyarmati iskolák körül esnapú kétfélek, t. i. a zárdabeli leányiskolának s az úri elemi út és leányiskolának nyitváson vizsgák maradtak e bétre; mindhét iskola a legnépesebbek közé tartozik nemcsak városunk, de talán egész vármegyénkben is, amennyiben az szőbe 252 leányra, az utóbbiba pedig végessen 143 leány volt beírva; és bizonysgot lehetünk arról, hogy a tanonemény is mindkét iskolában megfelel a jogos várakozásnak. Szőlők és tanúgyaratók örömmel s hírléttel szívro tapaszthatták, hogy mit közöndözhetnek a hírvirtoknál híven betöltő tanítók fáradozásának. Általánoságban mondjuk még el, hogy mindkét iskolában az iróbeli dolgozatok, valamint a női kézimunkák is teljes tanítás és tanítássa, szorgalomra vallanak. Az énekes szőben kedvel gyakorolták egy a paulai sz. Vinczéről nevezett igazalmas nővérek zárdái, mint nemkülömben az úri hitközség népiiskoláján is, s a mi feltűnt, hogy ez utóbbi tanitővel a zárdóizságtól farastók hátsóknak enyhítés céljából sikeresen ajánlította el emannak, t. i. a zárdának azt a helyes módszert, hogy-egy tantárgy vizsgája után vezek szárazlás és dialógok által frissítöl a tanulók és a hallgatóság figyelmét. S most még egyet. Miután ősszet iskolákban tanvári működéséről az értesítők (az ág. evang. népiiskola kivételével) nyomtatásban is megjelentek, s azok igen sok érdekes adatot foglalnak magukban, valóban megérdemelték, hogy ez adatként valamely hívatott szakszerő nemcsak érzék statisztikai táblázatok szerint, de egyébként is oknyomológ megvilágítva, ismertetés. A jősszédkü hírlalot, kétségvívól szivesen venné mindenké; valamint bizonyos az is, hogy az általunk ajánlott ismertetés hasznos tanulsággal szolgálhas minden irányban.

Gyászhiresh. Kásznap Bertalan, szomszéd Hevesvármegyének érdemes alispánja, jun. hó 27-én Mártóna al-bált. A megboldogult, évek hosszú során át Hevesvármegye alispánja volt s mint jó kormányzó és jellemes férfi, Hevesvármegyében általános tiszteletben részesült. — Mikszáth Gyuláné, szül. Csönka Gabriella, étes legnébb korában, 36-dik évében Szklabonyán jobblétre szandert. Temetése jun. hó 29-én nagy részvét mellett ment végbe. — Panek Ferenc, aki a gr. Zichy nemesiurai örömlak, mint közelede, 30 éven át szolgált, június hó 19-én, 60 éves korában, Nagy-Libercsén elhunyt. — Héke az elhunytaknak!

Pályázat. A b.-gyarmati kir. törvényszék előlök pályázatot hírelt a felügyelele alatt lévő várközi kir. járásbírószék megvesztését s évi 800 frt fizetés és 100 frt lakpénzzel javadalmasított 11-od osztály segédfelek könyvezetési állására. A kérvények jul. 8-ig a tárványek előlékhez intendődn.

Tűz. H.-gyarmaton Kohn Franciska tulajdonát képező Ipoly-útsági háza, melyben pékület is van be rendezve, június 24-án reggel 6 óra előtt ismeretlen okból kigyúlt. Tűoltított gr. Forgách Antal főparancsnok vezetésé mellett csakhamar a váz helyen megjelenve, erőteljesen hozzá is láttak a szemével megrakott padlás oltásához, minél a legjobb példaköz Hábor Szándor halgotos

„ZACHERLIN“

a legelterjedtebb s legjobb féreg irtó szer.



Megdöbentő és csodálatos eredményű valódi „ZACHERLIN“:
I. Lepecsételt üvegben, z. „Zacherlin“ név alatt.

Kaphatók: B.Gyarmaton Cserevnyák György és Kanits Ödön gyógyszerészeknél, Pilsenburi Tivadar, Szommer Károly, Bachár Gyula, Hummer Mihály, Ebenführer Lajos és Winter Arminnál; Szécsényben Herkovics Sándor gyógyszerésznél, Popovics János, Deutch Sándor és Schlesinger Salamonnál; Ipolyváson Dombó Károlynál.

parancsok ír ment első, mindamellett, a tés oltsa...
A kiserőltés felbontásának megőrzése. Ez alkalommal állotta ki az első tésztát Balás Barna megyei algyógyász, ki mint tabakos tésztát igen munkás...
A kiserőltés felbontásának megőrzése. Ez alkalommal állotta ki az első tésztát Balás Barna megyei algyógyász, ki mint tabakos tésztát igen munkás...
A kiserőltés felbontásának megőrzése. Ez alkalommal állotta ki az első tésztát Balás Barna megyei algyógyász, ki mint tabakos tésztát igen munkás...

Átközelítés. Turpalya község adózás tekintetében 1902. évi január 1-jétől kezdve a loconci kir. adóhivatal kerületéből a b. gyarmati kir. adóhivatalba költöztetett.

A Zagyva-Róna-Inassói Önkéntes Tűzoltó-Egyület. 1902. évi július hó 10-án az Inassói melletti erdőben, nagyvilágos jászai nyári mulatságot rendez. — A tűzoltó-egylet dísz kivonulása délután 3 és fél órákor történt.

Közművelő nyílvánítás. A helybeli ír. elemi népiskola évi nyílvánítás a b. gyarmati ír. ifjúsági jótékonysági egylet első tanácslet adta tanügyi iránti meglehetősen jóval, hogy az iskola szorgalmas tanulóinak jutalmaként 5 frót ajándékozott, melyért a tanítástól legközelebb kimentését nyílvánítja.

Deputy Gisela kedve. drága családtagunk halála által mielőtt írt nagy vesztés alkalmával némi vigasztalást nyújt az általános mély, igaz részvét, melyet drága halottunk temetésén oly sokan tanúsítottak. — Fogadják ezért a b. gyarmati közs. polgári iskolások, a tanítástól, Draga József s a nagy közönség a gyászoló család legközelebb kimentését. — A gyászoló családtagok.

Kérvelek mindenek előzetesen, különösen a kiserőltés előírás, kik előzetesen pénzeikkel hátraleben vannak, az Előzetesbevitelhez minél előbb visszajutniuk megvárni.

HORVÁTH DANÓ,

feladó szerkesztő.

1892-1892. évi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A rendeli kir. bíróság mint írtvá hatóság közhírré teszi, hogy az 1892. évi július hó 10-án az Inassói melletti erdőben, nagyvilágos jászai nyári mulatságot rendez. — A tűzoltó-egylet dísz kivonulása délután 3 és fél órákor történt.

Árverési hirdetményi kivonat.
A rendeli kir. bíróság mint írtvá hatóság közhírré teszi, hogy az 1892. évi július hó 10-án az Inassói melletti erdőben, nagyvilágos jászai nyári mulatságot rendez. — A tűzoltó-egylet dísz kivonulása délután 3 és fél órákor történt.

Árverési hirdetményi kivonat.
A rendeli kir. bíróság mint írtvá hatóság közhírré teszi, hogy az 1892. évi július hó 10-án az Inassói melletti erdőben, nagyvilágos jászai nyári mulatságot rendez. — A tűzoltó-egylet dísz kivonulása délután 3 és fél órákor történt.

Árverési hirdetményi kivonat.
A rendeli kir. bíróság mint írtvá hatóság közhírré teszi, hogy az 1892. évi július hó 10-án az Inassói melletti erdőben, nagyvilágos jászai nyári mulatságot rendez. — A tűzoltó-egylet dísz kivonulása délután 3 és fél órákor történt.

Árverési hirdetményi kivonat.
A rendeli kir. bíróság mint írtvá hatóság közhírré teszi, hogy az 1892. évi július hó 10-án az Inassói melletti erdőben, nagyvilágos jászai nyári mulatságot rendez. — A tűzoltó-egylet dísz kivonulása délután 3 és fél órákor történt.

Keresetök haszonbérbe adandó birtok.
Nógrád vagy Honföldmegyékben fekvő 4-500 magyar holdas levő birtok több évre, instrukcióval vagy anélkül, jó lakó háznál haszonbérbe kerestetik. Jelentkezési és ügyben íj. Prónay Péternél Nógrád-Bercsény. Utolsó posta nyamat.

Ó ca. és kir. felsége Gisela főhercegnő védnöksége alatt férjhez menendő leányok kibazsítására alakult
Gizela-egylet
Bécsben, alapítottott 1869-ben.
Birtok tőke o. 6. 10000000 frt.
Tartalék tőke o. 6. 2000000 frt.
Az összes tiszta nyereség a biztosítottak sajátja s mint osztalék évente kifizetésre kerül. Az 1891-iki osztalék m. évi díj 16%, -k tette ki. Főügynök kerestetik. Nógrád és a szomszédos megyék számára. Szives ajánlatok a magyarországi vezérképviseletéhez, Budapest Gisela-ter 2. sz. címzandők.

Árverési hirdetményi kivonat.
A rendeli kir. bíróság mint írtvá hatóság közhírré teszi, hogy az 1892. évi július hó 10-án az Inassói melletti erdőben, nagyvilágos jászai nyári mulatságot rendez. — A tűzoltó-egylet dísz kivonulása délután 3 és fél órákor történt.

Legegészségesebb és legfűdítőbb ital

„A Magyar korona“ gyógyszerárban készült vegytiszt folyékony szénasav sziviz. A vegytiszt szénasav mellyel szivizem képzől a magas minisztérium és az országos vegykeresletli állomás állandó felügyelete alatt áll. Egy óra sziviz 3 kr. mána vagy citrom gascos 10 kr. Kapható: **Kanits Ödön** gyógyszerárban, továbbá Bachár Gyula, Ebenführer Lajos, Gazd. és Iparosok szövetk., Hummer Mihály, Szommer Károly és Szentkeri kereskedésben, továbbá minden vendéglőben és kocsmában.

Figyelemreztetés! Kértek a t. közhírré csakis, Magyar korona gyógyszerár“ felírást szivizet kéni és elfogadni.

Szövetek öltönyökhöz.

Peruian és Doubling a magas székárára. Előzetesre írt szövetek és kir. hivatalos engedéllyel való minit vasmunka, kiserőltés, kiserőltés stb. székárára kiserőltés, pásztor bűnyű és jászai nyári mulatságot rendez. — A tűzoltó-egylet dísz kivonulása délután 3 és fél órákor történt.

Stikarofsky János-hoz Brunnbe.

Legnagyobb peartógyári vállalat a székárára.

Máriazell Gyomerepek

Az egészséges és erősítő hatású, székárára és székárára. Előzetesre írt szövetek és kir. hivatalos engedéllyel való minit vasmunka, kiserőltés, kiserőltés stb. székárára kiserőltés, pásztor bűnyű és jászai nyári mulatságot rendez. — A tűzoltó-egylet dísz kivonulása délután 3 és fél órákor történt.